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- наслідки військової та іншої екологічно небезпечної діяльності – 119 
(72,1 %); 
- неконтрольоване ввезення, зберігання і використання на території 
України техногенно небезпечних технологій, речовин, матеріалів- 106 (64,2 
%);  
- надмірне та неврегульоване накопичення побутових і промислових 
відходів, непридатних для використання засобів захисту рослин –104 (63 %); 
- наслідки терористичної діяльності – 99 (60 %); 
- будівлі та споруди з порушенням умов експлуатації – 97 (58,8 %); 
- об’єкти життєзабезпечення населення з порушенням умов експлуатації 
– 88 (53,3 %); 
- суб’єкти господарювання, на об’єктах яких здійснюються виробництво, 
зберігання та утилізація вибухонебезпечних предметів - 85 (51,5 %); 
- суб’єкти господарювання з критичним станом виробничих фондів та 
порушенням умов експлуатації – 61 (37 %); 
- гідротехнічні споруди – 61 (37 %). 

Аналіз відповідей, на нашу думку засвідчує, що молоде покоління 
обізнане щодо аварії на ЧАЕС 1986 р., а отже в суспільстві приділяється 
значна та належна увага для поширення інформації про цю техногенну 
катастрофу.  

Водночас стає зрозумілим, що учнівська молодь не повною мірою 
усвідомлює катастрофічні наслідки техногенних загроз, які пов’язані із 
терористичною діяльність та ходом військових дій, що відчуваються вже 
сьогодні і стануть важливим фактором відбудови держави в майбутньому. 
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Розвиток закладу вищої освіти передбачає дотримання державницьких 
гуманістичних та демократичних принципів, спрямованих в першу чергу на 
турботу про здоров’я своїх громадян, і насамперед молодого покоління. В 
цьому сенсі важливими є напрямки забезпечення екологічного здоров’я 
збережувального середовища і перспективи формування здорового способу 
життя студентів факультету природничих наук та менеджменту в рамках 
концепції розвитку Полтавського національного педагогічного університету 
імені В. Г. Короленка [1]. Серед напрямків слід зазначити забезпечення 
основних сучасних методів формування екологічної культури майбутніх 
фахівців освітньої сфери [2, 3]. При цьому методологічні, теоретичні та 
методичні основи застосування фізкультурно-оздоровчих та спортивних 
технологій у освітньому середовищі мають також першочерговий пріоритет 
[4]. Вони коригують з актуальними проблемами проєктування безпечного 
середовища у закладах освіти, реалізації здоров’язбережувальних технологій, 
визначенню перспективних векторів удосконалення вітчизняної системи 
освіти [5]. 

Організація безпеки життєдіяльності студентів передбачає комплексний 
підхід, який включає в себе розробку планів та програм, систему 
оперативного інформування та евакуації, підготовку студентів до дій в умовах 
надзвичайних ситуацій, забезпечення наявності необхідного обладнання та 
засобів комунікації, взаємодію з правоохоронними та військовими 
структурами, а також оновлення та вдосконалення заходів з організації 
безпеки на основі аналізу досвіду та оцінки можливих загроз [6]. Слід 
зазначити, що в рамках виявлення проблем розвитку факультету як 
структурного підрозділу Полтавського національного педагогічного 
університету імені В. Г. Короленка менеджментом сформульовані основні з 
них, а саме: забезпечення формування інноваційної людини; здійснення 
підготовки громадянина України до життя в умовах глобального простору; 
перехід до толерантної педагогіки; формування сучасної системи цінностей у 
освітян. Крім виявлених проблем, було виокремлено загально освітянські, 
такі як нестача кадрів, виявлення розриву наступності поколінь науково-
педагогічних працівників, який провокує зменшення якості процесів в 
освітній на науковій сферах, впливає на відтік молоді з них, а відтак до 
розпорошення і в багатьох випадках по-суті дарування досвідчених та 
молодих кадрів конкурентам. Даний процес розриву ланцюга якості 
вищезгаданих процесів при не виконанні відповідних управлінських рішень 
може призвести до стратегічного занепаду системи освіти [7]. 

Усе це вимагає постійної і напруженої роботи усіх викладачів і 
співробітників факультету, які повинні знайти відповіді на постійно 
виникаючі проблеми та виклики [8]. При цьому, виходячи з студенто 
центрованого, людино центрованого підходу при підготовці фахівців, 
забезпечення їх якісними освітнім послугами в межах комфортного 
середовища на матеріально-технічної базі університету з його будівлями та 
спорудами, тепло та енерго забезпеченням і т.і., ми усвідомлюємо, що дані 
блага цивілізації створені не одним поколінням творців. Звісно, що людство 
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взагалі, й людина, зокрема, своєю діяльністю створила численні джерела 
забруднення навколишнього середовища. Основними з них є виробники 
енергії (ТЕС, АЕС, ГРЕС, сотні тисяч котельних), промислові-об’єкти 
(металургійні, хімічні, нафтопереробні, цементні, целюлозно-паперові), 
екстенсивне, перехімізоване сільськогосподарське виробництво, військова 
промисловість і військові об’єкти, автотранспорт та інші види транспорту 
(морський, річковий, залізничний, повітряний), гірниче виробництво. Вони 
забруднюють довкілля сотнями токсичних речовин, шкідливими фізичними 
полями, шумами, вібраціями, теплом, що вимагає прискіпливої уваги, в тому 
числі при підготовці фахівців [9]. Тим більш, що внаслідок форс-мажорних 
обставин, в яких вже декілька років існує українське суспільство, слід 
констатувати, що безперечно виникла небезпечна екологічна проблема - 
порушення екосистеми. При цьому на думку фахівців існує загроза 
радіоактивного забруднення, шкідливий вплив небезпечних речовин, які 
важко утилізувати та зберігати, погіршення санітарно-гігієнічних показників 
питної води, руйнуються екологічно небезпечні промислові об’єкти, 
забруднюється атмосферне повітря газами, які виділяються внаслідок 
влучання артилерії в хімічні та металургійні підприємства, а також через 
згоряння великої кількості потужних боєприпасів [10]. 

На дослідженні вищеназваних проблем аналізуються тенденції 
розвитку освітніх інститутів сучасного суспільства з використання моделей 
як ідеального відображення існуючої системи розвитку закладу освіти [11-
13]. Досвід наукових досліджень свідчить про те, що ідеальні моделі можуть 
бути представлені у вигляді знаків, символів, схем, графічних рисунків, які по 
суті є елементами моделі. Отже, ідеальні моделі є гіпотетичними, оскільки 
вони виконують функцію аналога або образу реального об’єкта моделювання, 
в якому для спрощення досягнення поставленої мети як результату 
управління виокремлюють найважливіші елементи (визначають, аналізують, 
дають оцінку їх кількісних та якісних характеристик в статиці та динаміці) 
[14].  

Системний підхід передбачає застосування моделі як системи, з її 
елементами та зв’язками (комунікаціями) між ними. Комунікаційне 
забезпечення розвитку структурного підрозділу університету – факультету 
природничих наук та менеджменту Полтавського національного 
педагогічного університету імені В. Г. Короленка базується на 
сформульованих вищеназваних основних принципах, що передбачають 
забезпечення формування інноваційної людини, здійснення підготовки 
громадянина України до життя в умовах глобального простору, перехід до 
толерантної педагогіки, формування сучасної системи цінностей у освітян. 
Комунікаційне забезпечення сприяє подоланню розриву ланцюга якості 
вищезгаданих процесів при не виконанні відповідних управлінських рішень 
[15]. В контексті переходу сучасного суспільства до інформаційної епохи 
(суспільства знань), що відображено у стрімкому розвитку ІКТ та їх 
упровадженні в усі сфери життєдіяльності людей, досліджено питання місця і 
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ролі інтеграційного підходу як аспекту гуманізації підготовки майбутніх 
фахівців [16, 17].  

Аналізуючи напрями діяльності факультету природничих наук та 
менеджменту в рамках концепції розвитку університету менеджментом 
задіяні процеси управління регіональними проектами і програмами, що є 
актуальними в глобалізованому світі [18-20]. Показано, що вони вимагають 
підготовки компетентних фахівців у даній галузі, здатних збирати достовірну 
інформацію, адекватно її аналізувати та оцінювати, виконувати, управляти та 
контролювати всі етапи екологічних заходів на будь якому рівні, від 
регіонального до державного, і врешті решт глобального. 

В процесі дослідження автором сформульовані основні з них, а саме: 
забезпечення формування інноваційної людини; здійснення підготовки 
громадянина України до життя в умовах глобального простору; перехід до 
толерантної педагогіки; формування сучасної системи цінностей у освітян. 
Крім виявлених проблем, було виокремлено загально освітянські, такі як 
нестача кадрів, виявлення розриву наступності поколінь науково-
педагогічних працівників, який провокує зменшення якості процесів в 
освітній на науковій сферах, впливає на відтік молоді з них, а відтак до 
розпорошення і в багатьох випадках по-суті дарування досвідчених та 
молодих кадрів конкурентам. Аналіз діяльності факультету природничих наук 
та менеджменту в рамках концепції розвитку університету по вирішенню 
вищенаведених проблем здійснювався з урахуванням форс-мажорних 
обставин, в яких на сьогодні опинилося все українське суспільство, й зокрема 
його такі важливі частини критичної інфраструктури державного управління 
як сфери науки, освіти та інновацій. 
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